

# VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎN JUDEȚUL CLUJ

Dialog amplu, fructuos, concluzii de însemnătate deosebită pentru dezvoltarea județului, cu implicații profunde pentru multiple domenii ale economiei naționale

După vizitele de lucru atât de rodnice întreprinse, în ultimele zile, de tovarășul Nicolae Ceaușescu în județele Buzău, Prahova și Sălaj, secretarul general al partidului s-a întâlnit din nou, în cadrul unui fructuos dialog, cu muncitorii, țărani, intelectuali, cu specialiști, activiști de partid și de stat din municipiul și județul Cluj.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost însoțit, în vizita în județul Cluj, de tovarășii Virgil Trofin și Cornel Burtică.

Este a doua întâlnire pe care conducătorul partidului și statului o are, în răstimpul unui an, cu oamenii muncii de pe aceste meleaguri — români, maghiari, germani și de alte naționalități. Acum, ca și atunci, vizita a fost consacrată analizării directe, la fața locului, a realizărilor, a modului în care se îndeplinesc indicațiile date, hotărârile Comitetului Central, precum și a neajunsurilor care trebuie înlăturate spre a se asigura mersul hotărât înainte în toate domeniile construcției socialiste. Tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost în întreprinderi și pe șantiere de construcții unde a examinat, împreună cu colectivele respective de muncă, cu miniștri și alte cadre de conducere din economie, cu activiști de partid și de stat, felul în care se îndeplinesc obiectivele stabilite de Congresul al X-lea și Conferința Națională.

A fost o vizită fructuoasă, ale cărei concluzii constituie un adevărat program de acțiune, cu profunde implicații în planul dezvoltării județului, pentru multiple domenii ale economiei naționale.

Clujenii l-au întâmpinat pretutindeni pe secretarul general al partidului cu vibrant entuziasm, cu urale și ovații, cu nenumărate dovezi de simpatie și stimă.



## Cuvîntarea tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU la adunarea populară a oamenilor muncii din Cluj

Dragi tovarăși și prieteni,  
Doresc să încep prin a adresa tuturor celor prezenți la această mare adunare populară, locuitorilor municipiului și județului Cluj, un salut călduros din partea Comitetului Central al partidului, a Consiliului de Stat, a Consiliului de Miniștri, precum și din partea mea personal. (Aplauze, urale; se scandează „Ceaușescu-P.C.R.”)

De asemenea, aș dori, de la început, să mulțumesc tuturor oamenilor muncii din Cluj, din orașele Turda și Cimpia Turzii, din satele pe unde am trecut, pentru primirea călduroasă pe care ne-au făcut-o, pentru manifestările cu care ne-au întâmpinat peste tot. În toate acestea

vedem o expresie a încrederii depline în politica internă și externă a partidului, o expresie a hotărârii oamenilor muncii din Cluj — ca de altfel a întregului popor — de a înfăptui neabătut această politică, care corespunde pe deplin năzuințelor vitale ale întregii noastre națiuni. (Aplauze puternice, urale)

Ne aflăm în Cluj într-o vizită de lucru. Am vizitat mai multe întreprinderi și am avut o sedință, nu prea lungă, cu activul de partid. Am constatat cu multă satisfacție rezultatele bune pe care oamenii muncii din întreprinderile industriale din Cluj le-au obținut pe primele 9 luni în îndeplinirea planului, precum și, în general, succesele pe care

— atât în industrie și agricultură, cât și în învățământ și cercetare — oamenii muncii de aici le-au obținut în această perioadă. Pentru toate aceste rezultate bune și pentru contribuția adusă la îndeplinirea politicii generale a partidului, a hotărârilor Congresului al X-lea și ale Conferinței Naționale, adresez felicitări călduroase tuturor oamenilor muncii — muncitorii, țărani și intelectuali! (Aplauze, urale, se scandează „Ceaușescu-P.C.R.”)

De altfel, în întreaga țară, planul cincinal se îndeplinește în bune condiții. Multe organizații județene de partid, oamenii muncii din județele respective au îndeplinit de pe a-

cum sarcinile pe primii trei ani ai cincinalului, avînd deci un avans de 2-3 luni. Priure a ceea ce se numără și organizația Capitalei, oamenii muncii din întreprinderile industriale ale Bucureștiului care, după cum știți, dau o producție ce reprezintă aproape 20 la sută din cea realizată de industria românească. De aceea, aș dori să adresez tuturor oamenilor muncii din țară noastră felicitări pentru rezultatele obținute pînă acum. (Aplauze, urale; se scandează „Ceaușescu-P.C.R.”)

Am avut impresia că unii tovarăși se așteptau să arăt că și Clujul se numără printre aceste județe. Din păcate, el nu are decât un avans de 15 zile — și,

față de 2 luni, mai e încă o distanță mare. Dar am discutat aceste probleme cu activul de partid și sper că și dumneavoastră, toți oamenii muncii din Cluj, vor fi de acord cu concluziile la care am ajuns în mod unanim. Pînă la sfîrșitul cincinalului mai sînt încă doi ani și două luni — deci și oamenii muncii din Cluj au posibilitatea să recupereze rămănoarea în urmă și să poată aduce astfel o contribuție mai mare, realizînd și ei planul cincinal cu cîteva luni mai înainte. (Aplauze, urale; se scandează „Ceaușescu-P.C.R.”)

Deoarece discuțiile și concluziile din adunarea cu activul de partid vor fi publicate, veți a-

vea posibilitatea să cunoașteți toate problemele dezbătute, care privesc în fond pe toți oamenii muncii, așa cum politica partidului nostru privește pe toți cetățenii, întregul nostru popor. De aceea, tot ceea ce facem este supus dezbaterii, aprobării întregului nostru popor — aceasta constituind de altfel esența activității partidului nostru de dezvoltare a democrației, de consultare cu masele, de acțiune în strînsă unitate cu ele în îndeplinirea politicii interne și externe. (Aplauze, urale; se scandează „Ceaușescu-P.C.R.”)

În cadrul adunării activului (Continuare în pag. a III-a)



# Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXIX. SERIA II. Nr. 7603

6 PAGINI — 30 BANI

MĂRȚI 30 OCTOMBRIE 1973

## PLECAREA TOVARĂȘULUI ION GHEORGHE MAURER ÎN IRAN

Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România, Ion Gheorghe Maurer, a părăsit, luni dimineața, Capitala îndreptîndu-se spre Iran, unde, la invitația primului ministru al acestui țară, Amir Abbas Hoveyda, va face o vizită oficială, între 29 octombrie și 3 noiembrie.

Președintele Consiliului de Miniștri este însoțit de Nicolae M. Nicolae, ministru secretar de stat la Ministerul Comerțului Exterior, Ion Drăgan, secretar general al Secretariatului General al Consiliului de Miniștri, Nicolae Ghenea, adjunct al ministrului afacerilor externe, de consilieri și experți.

La plecare, pe aeroportul Băneasa, președintele Consiliului de Miniștri a fost salutată de Ilie Verdeț, prim-vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, Manea Mănescu, Gheorghe Rădulescu, Emil Drăgănescu, Janos Fazekas și Ion Pălan, vicepreședinți ai Consiliului de Miniștri, George Macovescu, ministrul afacerilor externe, membri ai guvernului, conducători ai unor instituții centrale, de alte persoane oficiale.

Erau prezenți Sadegh Sadrieh, ambasadorul Iranului la București și membri ai ambasadelor. A fost, de asemenea, de față Osman Derinsu, ambasadorul Turciei la București.

**Un remarcabil succes al  
oamenilor muncii din Capitală  
ÎNDEPLINIREA SARCINILOR LA  
PRODUȚIA GLOBALĂ INDUSTRIALĂ  
PENTRU PRIMII TREI ANI  
AI CINCINALULUI**

Telegrama adresată C. C. al P. C. R.,  
tovarășului Nicolae Ceaușescu

La 29 octombrie a.c., oamenii muncii din Capitală și-au îndeplinit sarcinile inițiale la producția globală industrială, prevăzute în planul cincinal pentru anii 1971-1973.

Raportînd acest succes, Comitetul Municipal de partid București a adresat o telegramă Comitetului Central al P.C.R., tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, în care se spune: Pînă la sfîrșitul anului următor să se obțină o producție globală în valoare de aproape 13 miliarde lei din care circa 8 miliarde lei în acest an, realizîndu-se astfel nivelul prevăzut pentru această perioadă din angajamentul asumat de organizația de partid a Capitalei de a înfăptui actualul cincinal în patru ani și jumătate. Ritmul mediu anual de creștere a producției a fost în această perioadă de aproape 12 la sută, față de 8,3 la sută cit să prevăzută inițial, iar în anul 1973 crește cu 14,3 la sută față de cel realizat în

1972. Sporul de producție ce se va realiza pînă la finele anului se va materializa în: 39 locomotive de 350 — 700 C.P., 313 mil kW motoare electrice, 234 mil kW transformatoare, 45.305 kWh acumulatori, 110.300 aparate radio, 338 milioane lei mijloace de automatizare, 161 mii arvelope, 2.943 tone țevi din oțel, 6.316 km cabluri electrice izolate, însemnate cantități de utilaje tehnologice și alte produse necesare economiei naționale.

Acordînd o atenție sporită laiturilor calitative ale activității economice, întreprinderile bucureștene au realizat în 1973 o productivitate a muncii cu 24,3 la sută mai mare decît în 1970, față de 21 la sută cit era prevăzută inițial. O creștere mai accentuată, s-a înregistrat în acest an, cînd productivitatea muncii a crescut, comparativ cu anul precedent, cu 14,3 la sută.

(Continuare în pag. a V-a)

## ȘCOALA VIETII

de MIHAI STOIAN

Am bătu, la începutul acestei veri, drumul o nenumărate locuri de practică (ale elevilor, ale studenților). De cele mai multe ori am plecat mulțumit, satisfăcut de cele văzute (mai cu seamă în comparație cu anii trecuți, cînd — nu-i așa? — se fie subliniat, este tocmai lipsa de prejudecăți cu care li-nării (afacii pe trepte de vîrstă toțiși diferite) au pășit în lumea muncii. Ce înțeleg printr-asta? Pentru noi, cei mai vîrstnici și care am apucat să trăim, o parte a vieții, în societatea capitalistă, să vedem oameni ai muncii la lucru, atunci, deosebirea de atitudine, de mentalitate, este — rezultate — ca de cer la pămînt.

Stau de vorbă pe platforma industrială Piperia cu un absolvent al anului II arhitectură. Lucrează aici de la 7 dimineața la ora 13, după care merge acasă, se odihnește puțin, citește sau iese în oraș, în a film, apoi, la terminarea practicii pleacă la mare, în tabără, după care, din nou pe șantiere, cu tatăl său, fiindcă, totă e șomolier, deprins cu șantierele. Rosteste cuvintele acestea și cu fire, și cu mîndrie, și agită mistria pe care-o ține în mînă (I-am intrat de la lucru), subliniindu-și astfel cuvintele. Și imi aduc aminte, subit, de hamalii din portul Galați, pe care i-am văzut eu, eu, cu ochii mei de copil, înșirați pe chei, picior peste picior, dar nu din prea multă siguranță de sine, ci pentru că pe talpa și oșă subțire, sau spartă, a uneia din „ghete stătute scris cu creta: „Liber”. Fată-n față, de fapt, nici n-avea cum sta cei doi, șomolierul de ostăzi și hamalul din portul de ieri, însă făceam reflecția: „Ce-ar fi putut spune băiatul hamalului, dacă l-ai întrebă, despre profesiunea tatălui, despre locul... unde-și petrece vacanța și... ce să mai vorbim, că nici nu putea să fie student...” (Galații au devenit cetate universitară în anii regimului nostru).

Am încercat să fac paralela de mai sus, cu scopul de a scoate în evidență schimbarea structurală petrecută în mintea și înima generațiilor tinere, crescute în socialism. Elibe-

(Continuare în pag. a IV-a)

# VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎN JUDEȚUL CLUJ



• Largă dezbatere privind dezvoltarea complexului de localități Turda-Cimpia Turzii • Constructorii de mașini pentru industria textilă se angajează să perfecționeze continuu gama de utilaje necesare acestui sector • În mijlocul colectivelor de muncă din noua zonă industrială a orașului Cluj

De la Cluj, coloana de mașini se îndreaptă, încă din primele ore ale dimineții, spre orașul Turda, care are un aer sărbătoresc. După primirea entuziastă, făcută de zeci de mii de oameni, are loc la sediul Comitetului municipal de partid o largă dezbatere pe o temă de strictă actualitate de care se preocupă organele locale de partid și de stat, edilii și cetățenii sistematizării teritoriale a complexului de localități Turda — Cimpia Turzii, precum și a comunelor învecinate Vișoara și Mihai Vitezeu, în condițiile puternice industrializării a acestei zone a țării.

La discuție au participat Ioan Vedeau, prim-secretar al Comitetului municipal Turda al P.C.R., arhitecți și alți specialiști. Directorul Institutului de proiectări pentru sistematizare și construcții-Cluj, ing. Nicolae Beuran, a prezentat, în fața unor sugestive schițe și planșe, principalele aspecte ale dezvoltării economice și urbanistice a complexului de localități Turda-Cimpia Turzii.

S-a subliniat că, avându-se în vedere extinderea zonei industriale din această parte a țării, se preconizează creșterea volumului de construcții de locuințe, de așezăminte social-culturale, valorificarea potențialului turistic al localităților de pe Valea Arieșului.

La întrebarea tovarășului Nicolae Ceaușescu privind gradul de poluare existent în raza orașului Turda, se precizează că el se menține încă ridicat, în deosebi în perimetrul fabricii de ciment, evidențindu-se o serie de soluții prevăzute în vederea îmbunătățirii așezării situate.

În cursul discuției, a fost abordată și problema sistematizării satelor și comunelor, arătându-se că pentru unele dintre ele au și fost întocmite schițe și planuri.

Interesându-se de măsurile luate în vederea sporirii suprafețelor de teren destinate agriculturii, secretarul general al partidului este întorsat că în localitățile rurale cu perspective de dezvoltare economică, s-a trecut la reducerea vetrelor satelor și la crearea unor centre civice cu un mare număr de locuitori.

Itinerarul vizitei a cuprins, apoi, una din marile unități industriale ale țării — industria sirmei din Cimpia Turzii. La sosirea în uzină, tovarășul Nicolae Ceaușescu este întâmpinat de Nicolae Agachi, ministrul industriei metalurgice, de membri ai conducerii centralei industriale de resort și ai întreprinderii.

Directorul întreprinderii, Ion Stanatiev, arată că, potrivit indicațiilor date cu prilejul vizitei anterioare, colectivul unității și-a concentrat eforturile în direcția adâncirii gradului de specializare, prelucrării și îmbunătățirii caracteristicilor calitative ale produselor, a sporirii neîntrerupte a eficienței economice. În ultimii patru ani, întreprinderea și-a sporit volumul producției industriale, cu 1,4 miliarde lei, succes la care se adaugă realizările înregistrate de la începutul acestui an și până acum, perioadă în cursul căreia producția globală a crescut cu 19,2 la sută.

În timpul discuției se relevă că dezvoltarea producției s-a realizat în condițiile creșterii gradului de înnoire și modernizare a produselor, ponderea sortimentelor noi ajungând în prezent la 35 la sută din totalul producției. Tot în acest cadru se evidențiază că, potrivit recomandărilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, s-a realizat o „microproducție”, prin creșterea de laminare pentru profile mici, care degrează marile capacități de laminare și reduc importul. Diversificarea producției, îndeplinirea și depășirea sarcinilor de plan au permis onorarea integrală a obligațiilor contractuale față de beneficiarii interni și externi. În perioada 1969—1973 volumul exportului a crescut de 3 ori.

În secțiile uzinei vizitate, precum și pe locurile unde vor fi amplasate noile capacități ale întreprinderii, sunt abordate probleme importante privind realizarea investițiilor, creșterea calității producției și diversificarea ei, sporirea eficienței economice. Ministrul Ion Agachi și directorul întreprinderii expun planurile de construire a unei noi oțelării electrice și instalații de turnare continuă, a unei fabrici de cabluri de tracțiune și a unei secții de bare. Așezându-și explicațiile date, tovarășul Nicolae Ceaușescu trasează conducerii Ministerului Industriei Metalurgice, centralei industriale de resort și întreprinderii „Industria Sirmei” sarcina de a începe construcția oțelării electrice în anul 1974, cu o capacitate inițială de 300 de mii de tone pe an, urmând ca ea să așorească, în viitor, la 500 de mii de tone. Secretarul general al partidului insistă, de asemenea, asupra necesității realizării unor oțeluri superioare, din care să se obțină produse cu o valoare tot mai ridicată.

Trebuie orientată întreaga activitate — a spus tovarășul Nicolae Ceaușescu — spre o producție de înaltă tehnicitate”. La plecare, urind colectivului întreprinderii noi succese, secretarul general al partidului subliniază că trebuie să ținem seama că necesitățile economiei cresc tot mai mult. Sint convins că muncitorii, tehnicienii și inginerii de aici, ce alcătuiesc un colectiv puternic, cu o veche experiență, își vor îndeplini în bune condiții sarcinile însemnate ce le revin în creșterea producției de oțeluri speciale și de înaltă calitate. Multă sănătate și fericire tuturor.

De la Cimpia Turzii, coloana oficială revine la Cluj. Pe întregul traseu, tovarășul Nicolae Ceaușescu este întâmpinat cu aceeași căldură și dragoste de mii de locuitori veniți să-l salute, să-i urzească sănătate și ani mulți de viață.

Vizita de lucru în municipiul de pe Someș începe la cunoscuta întreprindere constructoare de mașini „Unirea” — unitate profilată pentru producția de utilaj destinat filaturilor și țesătorilor. Directorul întreprinderii, ing. Ioan Giurgea, informează despre importanțele proferei pe care o are pentru țară această unitate în ultimii cinci ani, perioadă în care producția de utilaj aproape s-a dublat. Pe lângă satisfacerea cerințelor interne, din acest an a început și exportul de asemenea produse. Pentru următorii doi ani ai cincinalului, întreprinderea are încheiate de pe acum, cu firme din străinătate, contracte a căror valoare depășește prevederile de plan.

Vă raportăm, tovarășe Nicolae Ceaușescu, că, așa cum este cunoscut, dumneavoastră ne-o cereți, rolul hotărâtor în creșterea producției l-a avut productivitatea muncii. Pe această bază am realizat 76 la sută din sporul obținut.

Întreprinderea a înzestrat 13 filaturii, între care cele de la Slobozia, Oltenița, Baia Mare și Zalău, și a contribuit la modernizarea a numeroase unități existente. La ora actuală, constructorii de mașini de aici realizează o gamă variată de utilaje pentru industria textilă: mașini de filat bumbac, de rășucit lână, laminatoare, răboaze automate de țesut bumbac și mătase și altele.

Vizita secretarului general al partidului este axată pe dezvoltarea, la fața locului, a problemelor centrale care stau în fața comunistilor, a constructorilor de mașini din unitate — diversificarea și ridicarea performanțelor tehnice ale produselor. În vederea satisfacerii nevoilor de utilaje, atât pentru realizarea firelor de bumbac și lână, cât și a celor chimice, s-a trecut la asimilarea și fabricarea primelor familii de mașini pentru industria textilă. Gazetele prezintă prototipurile mașinilor de filat bumbac și de țesut mătase. Fabricarea pe familii de utilaje, arată specialiștii, vă permite o mai mare mobilitate a producției, livrarea utilajelor la dimensiunile solicitate de fabricile textile, o productivitate mult sporită prin creșterea considerabilă a gradului de unificare și de tipizare, crearea posibilităților de introducerea sistemelor automate de conducere a producției, sporirea eficienței economice a întregii activități. Secretarul general al partidului se oprește în fața noilor mașini le studiază cu o deosebită atenție, solicită specialiștilor date în legătură cu performanțele lor, cu modul de asamblare și de livrare către unitățile beneficiare.

Făcându-și pe constructorii de mașini clujeni pentru rezultatele bune obținute în dome-

niul lărgirii gamei de produse pentru industria textilă, conducătorul paritizărilor și statului, recomandă ministrului constructorilor de mașini-unelte și electrotehnici, Virgil Actarian, prezent la vizită, conducerii fabricii să studieze dimensiunile cele mai avantajoase la care să fie realizate secțiunile mașinilor de filat bumbac, să livreze utilajele gata montate și probate. De asemenea, solicită stabilirea unor soluții care să ducă la diminuarea zgomotului produs de anumite mașini. Pentru îndeplinirea sarcinilor ce-i revin din sediul de lucru cu primul secretar al comitetelor județene de partid, din 17 august a.c., și a indicațiilor secretarului general al partidului, referitoare la realizarea de utilaje destinate prelucrării inului și cînepii, conducerea întreprinderii a întocmit un program privind fabricarea unei întregi game de produse: mașini de filat și rășucit, laminatoare și altele. De asemenea, cu sprijinul ministerului de resort și al centralei industriale, a fost elaborat un plan de asimilare a unor tipuri de utilaje necesare dotării sectorului de prelucrare a firelor chimice.

În acest context, secretarul general al partidului solicită ministrului de resort informații privind stadiul în care se află elaborarea programului de dezvoltare a producției de mașini și utilaje pentru industria textilă și cere încheierea cât mai rapidă a acestei lucrări. Cu prilejul vizitei standului de probe și a unui laborator de cercetare, directorul fabricii prezintă măsurile luate de comitetul de partid și conducerea unității în urma apelului pe care secretarul general al partidului l-a adresat, recent, tuturor organizațiilor de partid, oamenilor muncii care lucrează în industria producătoare de utilaje tehnologice, pentru instaurarea unei discipline ferme în ce privește controlul calității și verificarea mașinilor la standurile de probă. În acest sens a fost întărit controlul pe faze și operații, asigurându-se verificarea cu înaltă exigență a fiecărui resort și produs, astfel încât utilajele purtând marca fabricii „Unirea” să corespundă exigențelor în continuă creștere ale beneficiarilor interni și externi, să fie competitive pe piața mondială.

Gazetele arată că, răspunzând chemării secretarului general al partidului cu privire la recuperarea rămănelor în urmă de unele șantiere în infătura exemplară a planului de investiții, au livrat în avans diverse produse tehnologice noi folosite în procesul de fabricație, realizările în domeniul extinderii pieselor din materiale plastice — măsură de pe urma căreia numai în cursul anului se vor economisi mai mult de 800 tone metal.

În continuare se face o scurtă vizită la Combinatul de piatră și încălziminte „Clujana” și întreprindere care deține o pondere însemnată în această ramură industrială. Muncitorii unității — români, maghiari și de alte naționalități — primesc, din nou, cu o deosebită căldură, în mijlocul lor pe secretarul general al partidului. El îi invită să vadă principalele secții ale unității pentru a constata modul în care au dus la îndeplinire recomandările ce le-au fost făcute cu prilejul vizitei precedente.

O expoziție cuprinzând diverse mașini, instalații, aparatură, scule și dispozitive — realizate prin forțe proprii — destinate mecanizării unor noi operații pentru confecționarea încălzimintelui și prelucrarea pielilor, sintetizează în mod elocvent capacitatea creatoare a acestui colectiv. Aprecind această bună experiență, tovarășul Nicolae Ceaușescu recomandă înfăptuirea, în cadrul unității, a unei secții speciale pentru realizarea unor asemenea mașini și utilaje și pentru alte întreprinderi similare din țară.

Gazetele prezintă apoi succesele obținute de specialiștii de aici în utilizarea, pe scară tot mai largă, a unor înlocuitori de materiale în producția de încălziminte, în continuă creștere. Resturile de fabricație la confecționarea de obiecte de marochinerie, care din punct de vedere calitativ sint similare cu cele realizate din materii prime obișnuite.

Directorul combinatului, Gheorghe Mărincescu, informează despre hotărârea colectivului întreprinderii de a înființa aici, printr-o folosire rațională a

spațiului, o unitate pentru producerea de piele artificială.

Pe parcursul vizitei diferitelor secții de producție, tovarășul Nicolae Ceaușescu cercetează finisajul pielilor, calitatea diferitelor sortimente de încălziminte, solicită date în legătură cu diversificarea producției.

La plecare, secretarul general al partidului felicită pe muncitorii combinatei pentru realizările obținute în infătura sarcinilor ce le revin, exprimiindu-și convingerea că vor depune noi eforturi pentru îmbunătățirea, în continuare, a calității produselor și pentru lărgirea gamei de modele de încălziminte.

Coloana de mașini se îndreaptă apoi spre noua zonă industrială a Clujului, platformă care, potrivit indicațiilor date de secretarul general al partidului cu prilejul vizitei de lucru din luna octombrie a anului trecut, se dezvoltă pe profilul construcțiilor de mașini. Alături de unități din această ramură, aici se va amplasa și Facultatea de mecanică a Institutului politehnic clujean.

Se face un prim popas la cea mai tânără unitate de pe platformă, intrată parțial în circuitul productiv, cu o lună de zile în urmă — Fabrica de mașini de rectificat plan, subordonată întreprinderii „Unirea”.

În vederea finalizării într-un timp cât mai scurt a noului obiectiv, muncitorii, inginerii și tehnicienii de la fabrică au venit în sprijinul constructorilor, efectuând montajul utilajelor. De asemenea, o serie de instalații, mașini și scule au fost realizate în cadrul programului de auto-dotare.

Gazetele prezintă primul tip de mașină produs aici pe baza proiectelor specialiștilor noștri. Secretarul general al partidului se interesează de performanțele tehnice ale utilajului, de condițiile create în vederea întreprinderii lui în fabricația de serie. Ministrul Virgil Actarian, conducerea întreprinderii arată că, în scurt timp, noua mașină va fi produsă pe scară industrială, că, paralel cu mașini de rectificat, aici vor fi realizate și agregate hidraulice, atât pentru necesitățile unității, cât și pentru alte întreprinderi constructoare de mașini. De asemenea, în vederea fabricării unor produse de înaltă tehnicitate, competitive pe piața mondială, și pentru perfecționarea proceselor tehnologice, pe lângă noua fabrică a și fost constituit un centru de cercetări format din specialiști cu experiență.

Secretarul general al partidului cere ministrului de resort, conducerii întreprinderii „Unirea” să se preocupe de urgentarea dotării fabricii cu utilajele prevăzute în cea de-a doua etapă în vederea intrării ei în producție cu întreaga capacitate și urează succese (înaltului colectiv în realizarea unor utilaje cu performanțe superioare.

Ultimul obiectiv economic al vizitei de lucru a tovarășului Nicolae Ceaușescu în județul și municipiul Cluj îl constituie întreprinderea de cazane mici și arzătoare, din această zonă, intrată parțial în producție la începutul anului.

În nomenclatură actuală la unități figurează producția de cazane de abur și pentru apă caldă și fierbințe de diferite capacități. Inginerul-șef al întreprinderii, Pavel Bekeș, înfățișează preocupările specialiștilor, ale colectivului unității, axate în direcția dezvoltării producției, a asimilării unor agregate termice cu randamente superioare și consum redus de combustibili — sarcină deosebit de importantă tratată de conducerea de partid și de stat.

Inginerul Ioan Berindan, șeful filialei din Cluj a Institutului de cercetări proiectării echipamentelor termo-energetice — unitate care întreprinde o permanentă și rodnică colaborare cu Fabrica de cazane și arzătoare — face cunoscut rezultatele muncii cercetătorilor de aici. El prezintă, între altele, noul cazan Gama 2, reproiectat și perfecționat, care prin randamentul său de 92—93 la sută se situează printre cele mai bune performanțe pe plan mondial. În același timp, s-a reușit să se diminueze consumul de metal cu aproape o tonă per-cazan. Tovarășului Nicolae Ceaușescu îi sint prezentate numeroase aparate și dispozitive concepute și realizate în cadrul micro-produției filialei Institutului, de o deosebită utilitate în domeniul energetic.



PROFESIA TA PROFESIA TA PROFESIA TA

Romanticii nostri eroi

UNDE TE POTI PREGATI DACĂ VREI SĂ LUCREZI ÎN INDUSTRIA CONSTRUCȚIILOR DE MAȘINI GRELE

Pe adresa redacției noastre au sosit scrisorile unor tineri care ne solicită informații în legătură cu rețeaua școlară...

Liceele industriale aparținând ministerului pregătesc cadre din sectorul mecanic intermedii din toate ramurile economiei...

În acest an școlar funcționează următoarele licee industriale pentru construcții de mașini grele.

- Liceul industrial pentru construcții de mașini Cimpulung, patronat de Întreprinderea mecanică Muscel... Liceul industrial pentru construcții de mașini Brașov...

crăci prin aschiere, mașini și utilaje.

- Liceul industrial de construcții de mașini, Regia, aflat sub patronajul Întreprinderii de mașini de construcții din localitate...

- Liceul industrial pentru construcții de mașini Brașov, patronat de Întreprinderea mecanică Muscel... Liceul industrial pentru construcții de mașini București...

construcții de mașini Iași, patronat de Întreprinderea mecanică Nicolina...

- Liceul industrial pentru construcții de mașini Iași, patronat de Întreprinderea mecanică Nicolina... Liceul industrial pentru construcții de mașini Baia Mare...

Liceul industrial pentru construcții de mașini Arad, patronat de Întreprinderea de vagoane Arad...

- Liceul industrial pentru construcții de mașini Arad, patronat de Întreprinderea de vagoane Arad... Liceul industrial pentru construcții de mașini Buzău...

Liceul industrial pentru construcții de mașini București, patronat de Întreprinderea metalurgică și Întreprinderea de șuruburi Bacău.

Acum eliza ani mă grăbeam spre cinematograful s-o văd pe Sarah Bernard în „Dama cu camelii”...

Am intrat nedumerit în sala de proiecție, venisem să o văd pe marea legendară Sarah Lumina...

Liceul industrial pentru construcții de mașini zălau, sub patronajul Întreprinderii de armături industriale din fontă și oțel...

Liceul industrial pentru construcții de mașini Sibiu, din str. Gladiolilor nr. 4 pregătește cadre calificate pentru prelucrări prin aschiere...

Liceul industrial pentru construcții de mașini Alexandria, sub patronajul Întreprinderii de rulmenți, str. Griviței...

Liceul industrial pentru construcții de mașini Tirgoviște, patronat de Întreprinderea de utilaj petrolier, str. Lt. Stancu nr. 35...

ELENA RUBELI



La ora de practică, elevul Viorel Sărac din anul II al Grupului școlar de construcții de mașini din Arad.

VIAȚA BATE LA UȘĂ!

R. Vali - Timișoara - Nu consider justificată critica pe care mi se aduce. Am anunțat aici și nu o singură dată...

POSTA RUBRICII

de SEN ALEXANDRU

ze împacă atitudinea față de construcții cu epoca noastră și cu funcția pe care o are...

L. D. - Tecuci - Vom îndepărta cererea dumneavoastră publicând în rubrica „Profesia ta” meseria în care vă veți putea pregăti...

Ulucarov Elena - Iași - Ar fi fost foarte interesant să ne arătați motivele care au determinat această alegere...

Tatarici Dorci - București - Mai scrie-ne după ce termini școala profesională, deoarece informațiile despre aceste școli se publică înaintea examenelor de admitere.

Ion Popa - Pitești - Cursurile politice de acest gen nu funcționează dar se va putea prezenta la secția corespondențiară a unui Institut pedagogic...

și dorim. Vă sfătuim să discutați cu dirigințele clasei care vă va putea da în vedere...

Foto: EM. TANJALA

de SEN ALEXANDRU și dorim. Vă sfătuim să discutați cu dirigințele clasei care vă va putea da în vedere...

L. D. - Tecuci - Vom îndepărta cererea dumneavoastră publicând în rubrica „Profesia ta” meseria în care vă veți putea pregăti...

Ulucarov Elena - Iași - Ar fi fost foarte interesant să ne arătați motivele care au determinat această alegere...

Tatarici Dorci - București - Mai scrie-ne după ce termini școala profesională, deoarece informațiile despre aceste școli se publică înaintea examenelor de admitere.

Ion Popa - Pitești - Cursurile politice de acest gen nu funcționează dar se va putea prezenta la secția corespondențiară a unui Institut pedagogic...

Ne-am interesat pentru dumneavoastră. Adresele tinerilor care au absolvit școala generală sau liceul și doresc să se califice într-o meserie...

IN ATENȚIA FEȚELOR Filatura de lină pieptănată, șoseaua Vergului 38, cursuri de calificare cu o durată de opt luni...

Cursuri de calificare

Măiașca Populară, str. Popa Nan 32, ucenicie la locul de muncă durată 2 ani, limita de vârstă 18-18 ani.

PENTRU ABSOLVENȚII DE LICEU: Întreprinderea Electrotehnică, str. Lujuului 42 organizează cursuri de calificare cu durată de 10 luni...

Întreprinderea mașini unelte și agregate, bd. Muncii 250, cursuri de calificare cu o durată de 7 luni...

Întreprinderea de instalatii calorifere, instalatii încălzire funcționează la Pitești, Constanța și în alte orașe...

Întreprinderea de instalatii montaj, Splaiul Independenței nr. 1 cursuri de scurtă durată (6-8 luni) pentru meseria de instalator...

Întreprinderea de transporturi București, str. Berzei, cursuri de calificare cu participarea în producție pentru ocuparea funcției de controlor...

Advertisement for the chess tournament 'ȘAH pe GLOB' featuring Florin Gheorghiu. It includes details about the tournament location in Holland, the dates, and the prize fund.

actor care era sosia lui, i-a văzut toată lumea că n-a avut încotro, și mi-a venit în gând...

Am văzut o anchetă la televizor despre un tânăr care are douăzeci și șapte de ani, două meseri și nu face nimic...



me. Ne-a spus istoria, sociologia etc. Filme de muzeu, cu eroi de muzeu. După net imposibile...

Școala vieții Contactul cu lumea muncii, cât mai de timpuriu, nu reprezintă exclusiv un priet de calificare profesională...

me. Ne-a spus istoria, sociologia etc. Filme de muzeu, cu eroi de muzeu. După net imposibile...

Școala vieții Contactul cu lumea muncii, cât mai de timpuriu, nu reprezintă exclusiv un priet de calificare profesională...

greală și pentru noi, europeni, fără sare și piper. Lumea e prinsă în probleme foarte grave...

Am văzut o anchetă la televizor despre un tânăr care are douăzeci și șapte de ani, două meseri și nu face nimic...

Școala vieții Contactul cu lumea muncii, cât mai de timpuriu, nu reprezintă exclusiv un priet de calificare profesională...

AGENDA TELEGRAMA

Sahinşahul Iranului, MOHAMMAD REZA PAHLAVI ARIAMEHR...

Exprim vii multumiri Exceleţei Voastre pentru amabilele urari...

Imi este foarte plăcut să vă adresez, Exceleţă, cele mai bune urări de sănătate...

Imi exprim de asemenea, convingerea că relaţiile de prietenie...

ION PAŢAN, vicepreşedinte al Consiliului de Miniştri, ministrul comerţului exterior...

LA MINISTERUL Afacerilor Externe, au avut loc, luni, convorbiri cu Jean de Lipkowski...

TURNEUL ANSAMBLULUI FOLCLORIC „TURUN KIKURIT”-FINLANDA



Ieri, a sosit în ţară Ansamblul folcloric „TURUN KIKURIT” al Ligii Tineretului Democrat din Finlanda...

Un remarcabil succes al oamenilor muncii din Capitală

(Urmas din pag. 1) abnegaţie şi avânt revoluţionar pentru a obţine noi succese în aplicarea în viaţă a politicii partidului...

Luni a părăsit Capitala, plecând la Moscova delegaţia naţională a cercurilor ştiinţifice...

Din delegaţie fac parte Radu Constantin, vicepreşedinte al Comitetului de Stat al Planificării...

LUNI DIMINEATA la Ministerul Comerţului Exterior, au început convorbiri între Ion Paţan, vicepreşedinte al Consiliului de Miniştri...

În aceeaşi zi, secretarul de stat pentru comerţ şi industrie din Marea Britanie a avut în vedere la domiciliu pe domnul...

ANIVERSĂRI

300 de ani de la naşterea lui Dimitrie Cantemir

Cu prilejul manifestărilor tricentenale naşterii lui Dimitrie Cantemir, Filiala Braşov a Asociaţiei Filatelice din Republica Socialistă România...

CRONICA U.T.C.

Ieri a sosit în Capitală o delegaţie a Tinerilor Social-Creştini din Belgia...

UNIVERSITARIA

Studenţii folclorişti

Propunerea făcută la ediţia trecută a colocalizării naţionale a cercurilor ştiinţifice...

DE PE GLOB O INTERESANTĂ EXPOZIŢIE s-a deschis nu de mult la New York...

INITIATIVE

Prin autodotare În cadrul acţiunilor de autodotare au fost construite de la începutul anului...

ANIVERSĂRI

300 de ani de la naşterea lui Dimitrie Cantemir

Cu prilejul manifestărilor tricentenale naşterii lui Dimitrie Cantemir, Filiala Braşov a Asociaţiei Filatelice...

SPORT & SPORT

BREVIAR FOTBALISTIC

La solicitarea echipelor Dinamo şi Universitatea Craiova - care miercuri, 7 noiembrie...

actualitatea PENTRU TINERET

romanii", „Cinecinalul înainte de termen", „Tineretul, fondul de aur al patriei”...

DE PE GLOB O INTERESANTĂ EXPOZIŢIE s-a deschis nu de mult la New York...

INITIATIVE

Prin autodotare În cadrul acţiunilor de autodotare au fost construite de la începutul anului...

ANIVERSĂRI

300 de ani de la naşterea lui Dimitrie Cantemir

Cu prilejul manifestărilor tricentenale naşterii lui Dimitrie Cantemir, Filiala Braşov a Asociaţiei Filatelice...



FOTOTECA ACTUALITĂŢII

„Din vîrf de munţi amurgul suflă Cu buze roşii în spiza unor nori

Şi-aţîţ Jeraţul ascuns Sub vălul lor subţire de cenuşă”.

(LUCIAN BLAGA)

Foto: O. PLECAN

nervul optic uman. El este format din 1200 fibre. Calculul realizat de către computer a durat opt ore.

INITIATIVE

Prin autodotare În cadrul acţiunilor de autodotare au fost construite de la începutul anului...

ANIVERSĂRI

300 de ani de la naşterea lui Dimitrie Cantemir

Cu prilejul manifestărilor tricentenale naşterii lui Dimitrie Cantemir, Filiala Braşov a Asociaţiei Filatelice...

FOTOTECA ACTUALITĂŢII

„Din vîrf de munţi amurgul suflă Cu buze roşii în spiza unor nori

Şi-aţîţ Jeraţul ascuns

Sub vălul lor subţire de cenuşă”.

(LUCIAN BLAGA)

Foto: O. PLECAN

CADRIAN Sesiune tehnico-ştiinţifică pentru tineret

În zilele de 26 şi 27 octombrie a avut loc la Sibiu cea de-a doua sesiune judeţeană de comunicări tehnico-ştiinţifice...

ANIVERSĂRI

300 de ani de la naşterea lui Dimitrie Cantemir

Cu prilejul manifestărilor tricentenale naşterii lui Dimitrie Cantemir, Filiala Braşov a Asociaţiei Filatelice...

FOTO-CRONICA ETAPEI



1. Haidu, nu-i vorba, intervine spectaculos. Dar Dobrin nu i-a lasat nici o umbră de... speranţă: un gol de antologie la vinclu.

LA LONDRA

LA LONDRA au luat sfîrşit intererile unca din grupele sferturilor de finală ale „Cupel campionilor europeni” la polo pe apă...

LA LONDRA

LA LONDRA au luat sfîrşit intererile unca din grupele sferturilor de finală ale „Cupel campionilor europeni” la polo pe apă...

